

国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位名单公示

山东两家入选，新区榜上有名

□记者 李涛
通讯员 韩智慧 报道

本报讯 11月13日，文化和旅游部网站公示了国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位名单，山东省共有两家入选，西海岸新区成为全市唯一上榜区市。

为进一步推动文旅产业深度融合和高质量发展，2022年12月，文旅部联合自然资源部、住房和城乡建设部开始了首批国家文旅产业融合发展示范区创建工作，计划“十四五”期间，在全国范围内建设30个文旅融合发展示范区。创建工作开展以来，西海岸新区高

度重视，将创建“国家文旅产业融合发展示范区”写入党代会报告、政府工作报告，成立西海岸新区文化旅游工作领导小组、全域旅游高质量发展扩消费领导小组，出台《青岛西海岸新区文化旅游品质提升三年行动方案》，全面提升新区文旅发展动力；举办全国文化产业和旅游产业融合发展暨消费促进工作培训班，全面展示西海岸新区在文化、旅游、影视、会展等方面多种业态融合发展成果。

今年3月，西海岸新区作为第一推荐单位被山东省文旅厅推荐至文旅部，进入首批国家文化产业和旅游产业融

合发展示范区建设单位公示名单。

近年来，西海岸新区高度重视文旅产业融合发展，建立健全工作机制，优化文旅产业融合发展环境，大力推动重点文旅项目落地建设，积极培育文旅融合新业态新场景新模式，不断推动文旅消费提质增效，文旅产业融合发展呈现良好态势，走出了一条文旅深度融合发展的西海岸路径。新区先后入选首批山东省文化和旅游消费示范区、中国夜间经济影响力区市20强、2022年全国市辖区旅游综合实力百强区、山东省文化和旅游工作先进区。

2023年中国电影票房破500亿元

年度票房前五名 两部在新区拍摄

□记者 龚鹏 报道

本报讯 11月13日，今年中国电影票房突破500亿元，这是2020年以来全国电影票房首次站上这一整数关口，预计全年票房有望达550亿元至560亿元，展示出中国电影市场的良好态势。

从单部影片票房来看，《满江红》(45.44亿元)《流浪地球2》(40.29亿元)和《孤注一掷》(38.48亿元)暂居年度票房榜前三名。榜单前五名中，有两部影片在青岛东方影都置景拍摄，分别是排名第二的《流浪地球2》和排名第五的《封神第一部》。

其中，荣获第36届金鸡奖评委会特别奖和最佳录音两个奖项的《流浪地球2》，凭借超凡的想象力、精良的制作和震撼的视觉效果，代表着中国科幻电影的最高水准。该片于2021年在东方影都开机。拍摄期间，剧组启用17座摄影棚，置景展开面积达90万平方米，90%以上的场景都在青岛拍摄完成。

《封神第一部》荣获第36届金鸡奖最佳故事片、最佳男配角、最佳摄影三个奖项。据悉，《封神三部曲》剧组于2018年2月入驻青岛东方影都，耗时近两年精心打造影片。剧组启用了东方影都影视产业园的10000平方米、6000平方米等9个大体量单体摄影棚，在园区临时外景地搭建了马场、麦田，同时在藏马山影视城进行了恢弘壮观的置景。

同台竞技 “焊工”亮剑

□记者 张静 王培珂
通讯员 张瑞安 报道

近日，西海岸新区举办首届“海西湾杯”船舶海工产业焊接技能竞赛，来自全区船舶海工企业的30余名焊接工匠，在理论知识和实际操作两个环节中同台竞技，展示新时代产业工人的风采。下一步，区人社局将不断拓展劳动和技能竞赛领域，坚持以赛促学、以赛促练，进一步激发产业工人的创新创造活力，为新区产业发展培育更多专业技能型人才。



区交通运输局加强港航领域信用建设

“信用评级”助力企业早投产

优化营商环境 新区在行动

□记者 董梅雪
通讯员 崔涵章 冉德平 报道

“没想到好信用等级有这么大用途，让新建泊位能提前几个周投产。我们一定要提升企业信誉度和客户满意度，当好安全生产信用标杆，为新区信用交通建设和港口经济发展多作贡献。”近日，在得知山东港口青岛港前湾港区泛亚码头109#-110#泊位保安评估、保安计划通过审查后，该项目负责人兴奋地说道。

不久前，山东港口青岛港前湾港区泛亚码头工程(二期)顺利通过竣工验收，建设规模为两个10万吨级集装箱泊位(109#、110#泊位)以及相应配套设施，岸线长度768米。若工程顺利投产，该码头年吞吐能力将达120万标准箱，可靠泊10万吨级集装箱船舶，将

为推动青岛港建成影响力巨大的世界一流港口和巩固青岛国际性大港地位提供有力支撑。

然而，该项目通过竣工验收后，新的问题却摆在企业面前。此次新建的两个泊位与原泊位(105#-108#泊位)相连，原泊位已取得《港口设施保安符合证书》。由于新建泊位导致港口设施情况有变化，根据有关规定，该港口设施应重新进行保安评估，企业需重新提出保安评估申请。而且码头现场还存在封闭区域护栏缺失、指示标志不完善、码头设备描述不准确等多个问题。参照相邻泊位设施要求和整改先例，新码头从完成整改到重新组织专家评审至少需要半个月时间，势必大大减缓企业整体投产进度，对企业全年业绩造成影响。

了解情况后，区交通运输局决定采用“信易批”快审模式，为项目审批服务建立“绿色通道”，前提是必须达到相应的信用等级要求。经查询，该企业信用评级为AA级，信用等级优

良。于是，该局提前联系省交通运输厅专家团队，召开港口设施保安评估、保安计划专家评审会，采用容缺受理方式评审，专家优先核对重点信息，其他一般性信息推后补充审核。会上，专家组反复论证，核定泛亚码头109#-110#泊位的保安评估、保安计划通过审查。在企业取得《港口工程建设项目竣工验收证书》当天，即发放《港口经营许可证》和《港口设施保安符合证书》，为新建泊位投产节省了20余天。

今年是西海岸新区承接市级港航赋权的第一年，区交通运输局以此为契，加强港航领域信用建设，为诚信企业推行备案事项“预约办”“午间延时办”“节假日加班办”等温馨服务，并依据有关法律法规，适当采用“信易批”快审模式，让更多信用主体享受信用红利。截至目前，该局已办理港口危险货物的装卸、过驳作业许可业务11800余单，办理港口经营许可证、初步设计审批、安全评价报告备案等业务150余件，群众满意度达100%。

青岛自贸片区——

多个项目入选全省 绿色建筑与建筑节能 试点示范项目

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日，青岛自贸片区综合服务中心项目(二星级绿色建筑)、中德生态园多能互补综合能源研发中心建设项目(二星级绿色建筑、超低能耗与近零能耗建筑)、中德生态园未来城初中项目(超低能耗与近零能耗建筑)、青岛中英生物药物研发平台建设项目(超低能耗与近零能耗建筑)4个项目获得山东省绿色建筑及超低能耗标识认证，占示范项目50%。

同时，青岛航空贸易金融融合创新基地海辰园未来科创青年社区8号楼项目(低碳与零碳建筑<社区>试点)、中德未来城D2组团低碳社区项目(低碳与零碳建筑<社区>试点)、中德未来城核心区二期智能绿塔项目(超低能耗与近零能耗建筑、低碳与零碳建筑<社区>试点、光伏建筑应用示范)等3个项目获评山东省绿色建筑与建筑节能试点示范项目建设项目。

据悉，青岛自贸片区示范项目全部涉及绿色建筑与建筑节能，包含高星级绿色建筑、超低能耗与近零能耗建筑、低碳与零碳建筑(社区)试点、光伏建筑应用示范。从建筑节能技术应用到超低能耗低碳建筑系统以及低碳零碳建筑社区，是青岛自贸片区由点到线到面，全面开展绿色低碳发展模式，打造绿色样板，凸显环境生态因子的探索与实践。

(上接第一版)接续奋斗，走在前、带好头，争一流、创一流。要抓好经济运行调度，想尽一切办法、采取果断措施，全力攻坚四季度，坚决完成全年目标任务。要聚力推进项目建设，加强金融、土地、人才等要素保障，加快释放有效投资，持续增强高质量发展后劲。

要精准谋划明年的重点工作、重点项目，明确主攻方向、奋斗目标、工作任务，开好头、起好步，加快建设新时代社会主义现代化示范引领区。

越到冲刺关头，越要脚踏实地、真抓实干。全区上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周

围，在省委、市委的坚强领导下，以倒计时状态、强有力的措施，把岁末年初各项工作往实里干、往深里做、往细里抓，以创新的激情、突破的勇气，走在前、作示范，推动新区全面提质、向更高水平迈进，奋力谱写中国式现代化新区篇章。

(上接第一版)“建链、聚链、延链、强链”文章，聚力显示产业聚合链式发展。目前，京东方青岛生产基地顺利实现产能快速爬坡，融安光电科技园等

重点项目加快建设，一批重点签约在谈项目加快推进，青岛市新型显示产业正以园聚链、以链集群、迅速崛起，加速成链条、成规模、成体系地成长为

全国新型显示重要一极。翰博光电生产基地项目的落地建设，对于加速青岛市新型显示产业园由“挂牌起势”迈向“发展胜势”具有重要意义。